
retă au apărut şi în ziarele „Trud" 
(Moscova), „Gorkovskaia Pravda", „Gor-
kovski Raboci" (Gorki), „Komsomolska 
Plemea", „Ciornomorska Komuna" şi „Zna-
mea Komunisma" (Odesa) si altele, toate 
vădind că artiştii Teatrului nostru de Ope-
retă au prilejuit, prin măiestria, dăruirea 
şi conştiinciozitatea muncii lor, o noua afir-
mare peste hotare a propăşirii culturii ar-
tistice din tara noastră. 

In cinstca marîi sărtători 
Răspunzînd chemării Teatrului „V. Ma-

iakovski" si Teatrului Mie din Moscova, 
majoritatea teatrelor sovietice şi-au anunţat 
repertoriul festiv în cinstea celei de a 40-a 
aniversări a Marii Revoluţii Socialiste din 
Octombrie. 

Astfel, Teatrul Central de Copii din 
Moscova a inclus în repertoriu piesele 
Boris Godunov de Puşkin, Te voi gàsi de 
E. Uspenskaia f L. Oşanin, ca si piesa 
Poveste de M. Svetlov, dedicată celui de 
al VI-lea Festival Mondial al Tineretului. 
în zilele sărbătoririi, teatrul va organîza 
spectacole festive eu piesele în căutarea 
fer'.clrii de V. Rozov şi Floarea fermecatà 
de dramaturgul chinez Cen De-io. 

Teatrul Académie „S. Puşkin" din Le
ningrad a anunţat că va monta eu prilejul 
celei de a 40-a aniversări a Revoluţiei din 
Octombrie, o dramatizare după romanul 
Pămînt desţelenit de M. Şolohov, ca şi 
piesa Lenin de A. Kapler si T. Zlatogorov. 
Un repertoriu deosebit de bogat a anunţat 
şi Teatrul Mare de Păpuşi din Leningrad. 
Doua piese, si anume : Căutătorul de urme 
de A. Alexandrova si Vulturul Ceapaev de 
I. Ermakov, vor fi prezentate în cadrul 
spectacolelor pentru copii si tineret, în 
timp ce, pentru spectatorii vîrstnici, va fi 
montată o dramatizare după cunoscutul ro
man al lui Ilf si Petrov, 12 scaune. ïntre 
1 şi 15 noiembrie, teatrul va prezenta un 
ciclu de reprezentaţii eu celé mai izbutite 
spectacole aie repertoriului sâu. 

Teatrul Vainemuine din Tar tu a anunţat 
récent că intenţionează să marcheze această 
importantă sărbătorire prin trei noi pre
mière : Orologiul Kremlinului de N. Pogo-
din, Cîntec de leagàn vîndut de H. Lax-
ness şi Marna Courage de Bertolt Brecht. 

La rîndul său, Teatrul Rustaveli din 
Tbilisi a comunicat unui corespondent al 

ziarului „Sovetskaia Kul tura" că pregăteşte 
două première si anume : Lavina de M. 
Mrevlişvili şi Tînăra învâţăîoare de G. 
Kelbakiani. Cu prilejul reprezentaţiilor fes
tive din luna noiembrie, teatrul va mai 
reprezenta si piesele Concetăţenii de M. 
Djaparidze, Familia de Popov si Ruptura 
de B. Lavreniov. 

O deosebită amploare cunosc şi acţiunile 
întreprinse în R.S.S. Tadjică în vederea 
sărbătoririi celei de a 40-a aniversări a 
Marii Revoluţii din Octombrie. Astfel, Mi-
nisterul Culturii al R.S.S. Tadjice a orga-
nizat un concurs de piese dedicate actua-
lităţii tadjice. în cadrul concursului vor ft 
examinate atît lucrări pentru spectatorii 
vîrstnici, cît si piese care se adresează ti
neretului. Cît priveşte teatrele tadjice, ele 
au început de pe acum pregătirea specta
colelor festive. Teatrul Lahuti va monta o 
piesă a dramaturgiei tadjice : Onoarea con-
ştiinţei de G. Abdulo si Orologiul Kremli
nului de N. Pogodin, iar Teatrul Rus de 
Dramă „V. Maiakovski", Sfîrşitul escadrei 
de A. Korneiciuk si Tragedia optimistà de 
Vs. Vişnevski. 

în numeroase alte oraşe din Uniunea 
Sovietică, teatrele si cercurile dramatice d e 
amatori depun o intensă activitate în ve
derea prezentării unor spectacole la nivelul 
festivei aniversări. 

Stiri din... 
L/.RJS. 

• La Tbilisi, capitala R.S.S. Gruzine,. 
s-a desfăşurat récent o decadă a literaturii 
si artei sud-osetine. Cu acest prilej, locui-
torii din Tbilisi au avut prilejul să asiste 
la cîteva spectacole prezentate de colectivul 
Teatrului „Hetagurov" cu piesele : Zalina 
de V. Gagloev, Cermcn de G. Plieva, 
Maia Ţhneteli de V. Kandelaki şi Marna 
orfanilor de D. Tuaeva. 

• Dintre ultimele première prezentate de-
teatrele din Moscova si Leningrad, reţinem 
Un cuib de nobili de I. Turgheniev, într-o 
nouă versiune dramatică semnată de M. 
Ianşin şi P. Lesli (la Teatrul Académie de 
Artă M. Gorki), piesa în versuri Marşul 
de A. Galici, închinată după cum men[io-
nează autorul „celor care nu s-au mai 
intors din război" (Teatrul „Maiakovski"; 

wr www.cimec.rohttps://biblioteca-digitala.ro




